

农历戊戌年六月十二

亲爱的街坊们，早上好！

广州今天阴天，有大雨，

25°C~31°C，吹和缓的东南风。

### 【吉林省委:严肃追责问责

#### 对不法企业施以重拳依法从严处理】

7月23日，习近平总书记对长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产疫苗作出重要指示，吉林省委立即召开常委会议传达学习，研究贯彻落实工作。会议强调，长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产疫苗行为，性质恶劣，触目惊心，必须依法依规坚决严厉查处。省市两级成立工作组，在前阶段工作的基础上，全力配合国务院调查组和国家有关部门工作。要加快推进案件调查，尽快查清事实真相。不论涉及到哪些企业、哪些人都要坚决严惩不贷、绝不姑息。



发布会现场展示缴获的克隆卡和刷卡机。

### 【广州地铁二十号线员村站封顶】

记者昨天从广州地铁获悉，二十号线员村站已实现车站主体结构封顶。截至目前，二十号线土建累计完成86%，21座车站中，镇龙站已与知识城线同步开通，19座车站主体结构封顶，剩余1座进行土建施工。18座车站主体、14个区间和3个出入段已陆续移交机电，镇龙至增城广场段已轨通、电通。

### 【广珠城际广州南站有望增加始发列车】

记者昨日从中铁二十五局获悉，广珠存车场动车组出入库信号设置改造工程已顺利完工，今后该存车场的出车速率将提升为原来的2倍，大大提升了广珠城际广州南站始发列车的调车速率，为广珠城际增开更多的始发列车创造有利条件，为市民出行带来更大便利。

### 【娃娃“猫馆族”】

暑假，孩子们都会“猫”在哪儿呢？去城内各处的图书馆、博物馆看看就知道了，展柜前、书架旁、楼梯上、大厅里，到处都能看到他们的身影。孩子们聚在一起，读好书、观文物，再去欣赏现代广州的都市美景，小小的心灵兴奋而满足。与冒着炎炎烈日出去旅行相比，这种“猫”在图书馆和博物馆里的生活，真是不错的暑假打开方式。

### 【广州越秀区食品安全宣传周启动】

昨日，广州举行越秀区食品安全宣传周启动仪式。据悉，本次宣传周活动将持续至7月29日，其间，越秀区食药监局将开展多场各类宣传活动，现场包括网络订餐及食品安全“你送我检”，市民可以将现点的外卖送去检测，包括沙拉的农药残留、麻辣烫是否含罂粟、腌制品亚硝酸盐是否超标等，基本15分钟就有结果。

### 【广东海洋创新联盟实现了第一次联合科考】

记者昨日从广东省海洋与渔业厅获悉，广东海洋创新联盟已经出航担杆列岛附近海域，实现了第一次联合科考，成功完成了包括无人船勘测海洋地质码头河道地形地貌、海上三维地震勘探演示等4项新装备新技术试验演示。

### 【韶关南雄建成粤北最大风电项目】

昨日，韶关南雄犁牛坪风电场二期项目（梓杉坳风电项目）成功并网投产。该项目是韶关市重点项目之一，总投资约4.3亿元，总装机容量5万千瓦。加上犁牛坪风电场一期项目，南雄已建成目前粤北地区最大型的风电项目。

### 【广东年内全面推广国VI车用燃油】

记者从广东省政府获悉：广东省政府决定提前在全省范围内推广使用国VI车用燃油。广东省政府要求，自今年9月1日起，全省21个地级以上市全部销售国VI车用柴油；12月1日起，全省21个地级以上市全部销售国VI车用汽油。

### 【广东“反诈先锋”APP近日正式上线】

广东省公安厅研发的“反诈先锋”APP近日正式在移动警务终端上线。该APP以省、市两级反诈中心综合研判平台为依托，实现预警防控信息“毫秒级”响应，让公安机关与疑似被骗群众精准对接。

### 【国内|社保业务办理将推行“三个不用”措施】

中国人力资源和社会保障部新闻发言人23日在人社部2018年第二季度新闻发布会上介绍，社保业务办理将推行“三个不用”便民服务措施，即全面推行异地业务“不用跑”、全面推行无谓证明材料“不用交”、全面推行重复表格信息“不用填”

。

### 【国内|工信部向阿里小米等15家企业发虚拟运营商牌照】

工信部发布通知，向小米、阿里等15家企业颁发移动通信转售业务经营许可，意味着试点近5年的虚拟运营商获得正式牌照。

### 【国际|美国威胁将对5000多亿美元的中国进口商品征税 中方回应】

美国威胁将对5000多亿美元的中国进口商品征税，外交部23日回应，中国不是吓大的，中方有能力、有信心维护中国人民的利益。

### 【国际|日本刷新气温观测史上最高纪录】

日本列岛依然被高压带覆盖，全国大范围地区出现高温天气。其中，埼玉县熊谷市最高气温达41.1摄氏度，刷新了日本气温观测史上的最高纪录。

### 【东京奥运会票价公布 开幕式最贵约1.8万元】

据日本媒体日前报道，2020年东京奥运会及残奥会组委会确认，开幕式门票的最高售价定为30万日元（折合人民币约1.8万元）。这些门票将于明年春天通过网站进行发售。

### 【粤港澳大湾区足球冠军联赛肇庆赛区启动】

7月23日上午，2018/19粤港澳大湾区足球冠军联赛肇庆赛区在肇庆西江体育场举行了启动出征仪式。至此，2018/19粤港澳大湾区足球冠军联赛已经在香港、澳门、广州、深圳、惠州、佛山、江门、东莞、梅州、珠海、肇庆等大湾区城市落地。

【第十三届中国-哈尔滨国际体育舞蹈公开赛昨日闭幕】2018第十三届中国-哈尔滨国际体育舞蹈（国际标准舞）公开赛昨日闭幕。本届赛事中，有来自俄罗斯、韩国、乌克兰、匈牙利、奥地利、拉脱维亚、冰岛、哈萨克斯坦、古巴、中国香港等国家和地区的选手与国际评审团参与了这场盛大的国际舞蹈盛宴。

### 【首届“吴清源杯”世界女子围棋 赛决赛开赛】

首届“吴清源杯”世界女子围棋赛决赛23日在福州吴清源围棋会馆开幕。闯入决赛的两名棋手都来自韩国，分别是崔精和金彩英。她们将通过三番棋决出冠军，另外

两盘比赛的时间将是25日、26日。

广州参考·广州日报编辑 潘慕英、吴雪莹